

“共同探讨儿童主动学习的教育实践”五省视频教研活动举行 云端研讨吹响智慧成长“集结号”



滨州经济技术开发区实验幼教集团园长李国红代表山东省的幼儿园进行分享。



李国红举办专题教研讲座。



教师们认真聆听讲座。



幼儿园孩子在做游戏。

滨州12月30日讯 12月22日中午12点30分,由滨州经济技术开发区实验幼儿园、江苏省鸣珂巷幼儿园、陕西省镇平县幼儿园、青海省共和县幼儿园、云南省文山州幼儿园共五所幼儿园共同参与的“共同探讨儿童主动学习的教育实践”五省视频教研活动准时召开,此次视频教研共集合了山东、江苏、陕西、青海、云南五个省份的幼儿园参加。滨州经济技术开发区实验幼教集团(以下简称“开发区实验幼教集团”)代表山东省幼儿园参加了此次活动。

早在2011年,开发区实验幼儿园就与江苏省常州市鸣珂巷幼儿园、武进区奔牛实验幼儿园成为姊妹园,手拉手共同发展。今年由于疫情的原因,共同教研改为视频教研的方式展开。而今年由于其他三省幼儿园的加入,集体教研队伍比往年也扩大了许多。

会上,五个省份的幼儿园园长分别进行了幼儿园园所课程与

理念的分享和交流。开发区实验幼教集团园长李国红代表山东省的幼儿园进行分享,对集团旗下实验幼儿园的课程和理念进行详细介绍。本次五省视频教研活动共计两小时,各省份幼儿园通过聆听、交流、分享,加深了对彼此的了解和沟通,对进一步提高办园质量有着深远的意义。

一直以来,实验幼儿园坚持文化立园、开放办园,走内涵发展之路。2013年,实验幼儿园与江苏省铭幼集团幼儿园成为姊妹园;2014年,实验幼儿园承办了苏鲁学前教育区域交流活动,山东、江苏近300名幼教同仁参加,为各幼儿园之间的交流合作、优质教育资源的共享提供了平台。

这些优质资源的加成和共享,让实验幼儿园的教师快速成长。通过全体教职工的不懈努力,实验幼儿园取得了令人瞩目的成绩,被评为“全国足球特色幼儿园”“全国家园共育数字化项目试点园”“山东省学前教育游戏活

动实验园”“滨州市语言文字工作建设达标示范校”“全国幼儿艺术教育示范基地”“戏剧特色幼儿园”“全省家庭教育实验基地”“全省首届协同育人协作学校”,申报的研究课题《新时代家校合作的问题、途径与策略》被中国家长大会评为优秀课题。老师编排的话剧《好朋友那点事儿》在开发区文化节上获二等奖。

疫情防控期间,实验幼儿园也没有放松对老师们的培训,组织教师通过网络进行学习,看视频、听讲座,提升业务能力和综合素质。自主研修成了老师们居家学习生活的“主旋律”,《3-6岁儿童学习与发展指南》等书成了老师们案头的精神食粮。

2020年,除去疫情防控知识的培训以外,幼儿自主游戏的开展也是教师培训的重头戏。幼儿需要游戏,作为幼儿教育工作者的教师就更需要理解幼儿的游戏,通过解读幼儿的游戏,看到游戏行为背后幼儿的年龄特点、发

展水平与规律,并适宜地支持、推进幼儿的发展。10月12日-13日,省级游戏活动实验区(园)现场经验交流暨培训会在临沂举办,实验幼儿园组织教师分批观看并通过二次培训的方式进行深入研讨。实验幼儿园通过学习与研讨,使自主游戏的开展更加丰富与深入,设计的自主游戏《寻鹿记》,在2020年滨州市学前教育户外游戏展评中获得二等奖。

2020年12月25日,开发区实验幼教集团开展了“聚焦幼儿自主游戏,提升教师专业素养”专题教研活动。开发区实验幼教集团园长李国红主讲,集团五所幼儿园220名教师参加。李国红围绕自主游戏对幼儿发展的重要性、游戏环境的创设、自主游戏中教师指导的策略、教师对幼儿自主游戏的支持等几个方面展开讲述,并结合挪威儿童的自然游戏、德国的森林公园、爱尔兰幼儿园的风险游戏以及中国的安吉游戏等

案例,详细讲解如何正确处理幼儿在游戏中出现的各类场景,并进行科学的指导。此次讲座如同一场及时雨,对下一步集团各幼儿园自主游戏的顺利开展起到了推动作用。

提高幼儿教师专业素养,促进教师快速成长,培养一支勇于创新、敢于实践、善于研究、乐于奉献的教师队伍,是幼儿园创新发展的根本。只有这样,才能跟得上时代的步伐,才能提升幼儿园管理水平和保教水平,实现创办优质幼儿园的办园目标。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 殷卫卫



滨州经济技术开发区实验幼儿园坚持文化立园、开放办园,走内涵发展之路。